



En Montevideo
Por cuotas de ayuda, colaboración, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Rio Negro 1269 - Casa del Pueblo

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Octubre 1.º de 1942

Administración
Zorrilla de S. Martín
Nº 1083

Año 1 - N.º 16

El Partido Socialista

Se dirige a los partidos políticos y a la opinión pública en general

El Comité Ejecutivo del Partido Socialista, reunido extraordinariamente, declara:

CONSIDERANDO:

Que fuertes núcleos representativos de la ciudadanía nacional y de casi todos los partidos políticos han manifestado su aspiración de que se modifique la ley de lemas en el sentido de permitir que se pueda sufragar en distintas hojas de votación para la Presidencia de la República y para los demás cargos electivos.

Que si no se realiza esa modificación el Parlamento no será el verdadero reflejo de la opinión nacional, pues muchos ciudadanos se verán forzados a votar por una lista colorada de diputados y senadores ajena a los dictados de su conciencia si quieren influir en la elección de presidente de la República.

Que la elección del Presidente tampoco será el fiel reflejo de la voluntad nacional porque muchos ciudadanos dejarán de intervenir en esa elección para votar por los candidatos a diputados, senadores, intendentes y miembros de las Juntas de sus preferencias; pudiendo hasta resul tar que el primer mandatario sea electo por una minoría, fracción más numerosa del Partido Colorado, pero la minoría efectiva en el conjunto del electorado nacional.

Que tales resultados, en cuanto al parlamento como a la presidencia, quitarían autoridad al futuro gobierno, que debiera ser un gobierno de fuertes bases democráticas, para defender e proteger de la democracia, para ha-

cer frente a las contingencias del excepcional momento histórico que vivimos y para salir definitivamente de la situación anómala creada por el golpe de Estado de 1933.

Que dar la solución del pleito presidencial exclusivamente al Partido Colorado o a los ciudadanos que voten por el Partido Colorado, es otorgar un privilegio contrario a las más elementales normas de la Democracia.

Que no existe ningún peligro en la separación de las listas pues así se produciría la concentración de las fuerzas democráticas, libremente o por acuerdo de los dirigentes de los partidos democráticos, en favor del candidato que ofreciera mayores garantías de respeto a los principios republicanos fundándose al mismo tiempo las bases de una auténtica colaboración parlamentaria que sería de fecundos resultados para la solución de los grandes problemas nacionales y para asegurar al país un futuro de paz y de libertad.

Y considerando: que ninguna solución basada en el privilegio y en la injusticia puede ser imposta por quienes teniendo en estos instantes todos los poderes en sus manos, asumen ante el pueblo y ante la historia del Uruguay una enorme responsabilidad.

RESUELVE:

Invitar a todos los Partidos políticos a manifestar públicamente sus deseos a favor de esta modificación de la ley de lemas.

Montevideo, Setiembre de 1942

FRUGONI, ESTADISTA

Para AFIRMACIÓN

A los quince años, y en la revista estudiantil «El Bombo», Emilio Frugoni debe haber visto por vez primera sus producciones en letas de molde.

Poeta enseguida, hubo en la lírica americana una nueva voz.

A lo largo de su vida el canto de este poeta ha ido creciendo como crece un río, cada vez más ancho, más hondo, más sonoro.

Y tal como los ríos siguen can-



tando al desangrarse en el mar, su canto de poeta seguirá inextinguible cuando el hombre Frugoni entre en la perenne sombra.

Las luchas sociales hicieron surgir años después al orador de extraordinaria elocuencia, cual si al rudo roce del suficiente mundo proletario el talento que tiene dureza y luz de diamante, hubiera revelado una nueva faceta.

Por cierto que a veces el juego de las dos facetas —el poeta unido al orador— daba luces prodigiosas de brillo enceguecedor.

Pero si no, su oratoria esclavicia problemas, descubría escondrigos de penumbra, ángulos de equivocadas maniobras, sombras de disimulo político.

Cuando en 1911 entró Frugoni al Parlamento hacia ya muchos años que entre los muros del Cabildo no se oían expresiones de la altura de las de Bauzá, Carlos M. a Ramírez y Juan Carlos Blanco.

Descontados los medulares estudios financieros de Martín Mar-

tinez, la oratoria parlamentaria era o tediosa elucubración sobre temas ajenos a la suerte del pueblo, o insustanciales oraciones de gárganeo, o menuda guerrilla de interrupciones con insipidos chascarrillos ostentados luego como piedras preciosas de ironía..

Tan alto lo alzó a Frugoni el estruendo de su fama de tribuno, que bien puede decirse que los laureles de aquella etapa habrían permanecido siempre verdes aunque él se hubiera dormido sobre ellos.

Si las luchas sociales enjardinaron al orador, la brega parlamentaria, con su exigencia de estudio de problemas, nos dió el estadista.

Frugoni es hoy uno de los hombres públicos que mejor conocen los problemas del Estado. No hay para él zonas vedadas de la economía o de las finanzas. Lo ha probado con su estudio sobre la desvalorización de la moneda y su agudo y prolífico examen de la cuestión agraria.

Domina a la par o pos encima de otros a quienes la fama asigna jerarquía de hombres de estado, la leyes físicas de la circulación de la riqueza y las de la capilaridad del sistema impulsivo, las del proceso de la producción y las que impiden el mayor consumo y el mejor salario.

Es, pues, un gran experto de la ciencia del gobierno para cuyos arduos conflictos ha estudiado austeramente las soluciones viables.

Si el voto de los trabajadores conscientes lo lleva al Senado, entrará al alto cuerpo no solo el abanderado de una causa social definida sino también un estadista con visión del lejano horizonte pero atento a que el inciso de una ley no prive al trabajador de un retazo de tierra ni hurte el esfuerzo del obrero en la usina.

F. Storn

La maldición bíblica

El trabajo, que desde la vida del paraíso era la maldición del pecado, el sudor del rostro por el cual el poseedor adquiría los frutos y las alegrías de la posesión, se veía ahora ingeniosamente separado de la propiedad: uno tenía tan sólo la posesión y las

satisfacciones que brinda, y el otro tan sólo el trabajo y sus maldiciones. Costó una completa transformación de la técnica económica y del pensar social, para llegar a reconocer en esa maldición bíblica la bendición de la humanidad, para hallar alegría

en el trabajo y hacer de él un motivo de orgullo. El proletariado, que no tenía otra cosa, descubrió por sí mismo el valor de lo único que le quedaba. El Exceso de tra-

bajo obligatorio que le exigía el capitalista provocó su resistencia; sentía perfectamente que la medida exacta de trabajo beneficiaría su inteligencia y su cuer-

MOVIMIENTO GREMIAL

Los Obreros Portuarios

Cuando los obreros portuarios no habían terminado de festejar el hermoso triunfo obtenido por su organización y cuando menos se esperaba, en forma grosera y cobarde, como cueda a un espíritu mezquino, se vieron de pronto abocados a un conflicto, esta vez provocado por Su Excelencia el señor Receptor de Aduana, escritor, poeta y periodista don Enrique Bianchi.

Es el caso que en la tarde del 25 de Setiembre, mientras los obreros esperaban ser llamados a trabajar, fueron notificados por orden del dueño del muelle, que debían abandonar ese lugar y según se nos informa, se vió el triste y vergonzoso espectáculo de que esos laboriosos obreros fueran custodiados por marineros que llevaban las armas de la Patria, de esa Patria que todos queremos como a una Madre, pero que ella se comporta como una mala madrasira para con sus hijos más modestos y humildes, pero trabajados honestos y viriles y sanos de cuerpo y alma.

Ante el hecho tan inaudito, tan inexplicable, tan ilógico, tan sin ton ni son, los obreros, de acuerdo a lo convenido en el anterior conflicto, se dirigieron a la Jefatura de Policía a objeto de exponer el hecho al Jefe Sr. Ugarte, allí, en ausencia de éste fueron atendidos, con toda deferencia justo es consignarlo, por el sub Jefe señor Baraini, expuesto el caso ante las autoridades policiales, los obreros se dirigieron al señor Abrinis, en su calidad de mediador del anterior conflicto y firmando del convenio.

Este señor con la buena voluntad de siempre, los acompañó hasta la Aduana a objeto de aclarar el asunto y, ¡Oh, sorpresa! allí se enteraron que los marineros habían obrado por su cuenta y riesgo, esto es, que se habían armado de machete y mauser y habían obligado a los obreros a abandonar el muelle, todo esto como decímos, por su cuenta, así lo aseguró el Receptor.

Pero a quien va a ser creer se mejante disparate?

Y es de destacar que todos los marineros son amigos de los obreros y no hay ni que pensar en una actitud semejante.

De manera que con esa actitud del Receptor de que él no había dado tal orden, los obreros pudieron volver al muelle.

Las cosas que se ven, amigo! y las canalladas que hay que aguantar, compañeros!

Pero, no importa, camaradas, demostrad que sabéis comportaros como hombres dignos y conscientes de vuestros derechos y deberes.

chó gála su intelecto, puede tomar un todo, y ese todo ser la comprensión y la humanidad con los oprimidos, y entonces sentirá florecer en su corazón y en su alma, una nueva flor, que, entre nosotros los oprimidos la conocemos con el nombre de Solidaridad.

Y el perfume que emana de esa flor, es tan grato como que se conoce con el nombre de respeto y cariño.

Y Vd. señor...

Tan amante al buen decir que es intelectual y poeta y por consiguiente amante del color, el perfume y la armonía ¿por qué esas actitudes tan prosaicas, tan fuera de tono, tan disonantes?

¿Ya no preside más sus actos Ariel, es Calibán el que domina ahora? ¿Qué se hizo del Director de la página literaria, de no día de la capital? ¿Y la armonía y belleza de «Fray Bentos, ciudad luminosa» no dejó nada en su espiritualidad, fué un disparo fu-

ga?

Racapacite, señor, y no es que quíamos dar consejo, pero con toda esa luz, color, perfume y armonía, de que ha he

En Nuevo Barlin

En Nuevo Berlín quedó constituido el 29 del pasado mes un Sindicato de Oficios Varios, cuyas primeras autoridades quedaron así constituidas:

Presidente Marcos Albornoz, Vice Presidente Víctor Laquintana, Secretario Ramón Laquintana, Pro Secretario Tomás Prante, Tesorero Basilio Colmán. Delegado de abordo Gregorio Miller, suplente Gregorio Albornoz.

Al saludar a este nuevo barlante de la clase trabajadora les decimos ¡Adelante, compañeros! y dejamos nuestras columnas a su disposición.

po. Y esos trabajadores traían en sí la tradición del trabajo artístico altamente calificado, y esto era la única arma de que disponían contra la arbitrariedad del nuevo señor.

Marx ha descubierto claramente cómo el capitalista anuló el orgullo artístico del trabajador: puesto que disponía de ejército de trabajadores, por medio de la llamada división del trabajo descompuso cada obra en una serie de movimientos siempre iguales. Por la proletarización originaria, había empezado el embrutecimiento social, seguido ahora por el embrutecimiento técnico: en la manufactura, el trabajador ya no es más que un motor, una máquina. El individuo ya no produce nada completo, ya no se ve su obra, y lo que lleva a cabo individualmente es simplemente grotesco, movimiento sin inteligencia. Para él mismo ya carece de sentido lo último que le ha quedado: su trabajo. Y esto ocurre también para los trabajadores no calificados, para las manos inádiles. Se confundieron dos capas de la población hasta entonces distintas, la clase media y la de los pobres.

Hay nazis en la plaza Zabala

El viernes 11 del pasado mes visitó al Ministro Guani el representante diplomático del franquismo (no de España, porque España anda peregrina y la representa Prieto «Pasionaria», Barcia, Aguirre, Osorio.)

El Marqués de los Arcos fué a presentarle las quejas del gobierno alemán, al cual también representa, por los malos tratos dados a los tripulantes del «Tácora» y del «Spee» radicados en territorio nacional!!!

Y bien. Según informa «El Plata» fecha 14, el Ministro Guani rechazó las protestas y además agregando lo siguiente:

«Se nos asegura que, además de lo dicho, nuestro Canciller aseveró al Marqués de los Arcos la sorpresa de nuestro gobierno, al ver que la Legación Alemana en Montevideo montenía totalmente instalada su sede en la P. Zabala, pese a la ruptura de relaciones diplomáticas entre ambos países.

Leído ésto «sorprendidos» que darán, seguramente, los ingenuos que creen todo lo que dicen «El Tiempo», «El Día», «Justicia» y

demás incondicionales del Genna, bambolleritos y mentirosos organismos de adulterería.

¡Lucha contra la 5 a Columna! ¡Baldomir Guau!

Bil Bah!

Legación Alemana en la Plaza Zabala. La Comisión Investigadora de Actividades Antinacionales sin nadie para moverse... Y viva la Pepa y el vino Carlón. (¿Le gusta a el Carlón Guani?)

Vasco fraybentino
Montevideo, de 1942.

Voces amigas

Con motivo de haber pasado a ser, nuestro periódico, órgano de las agrupaciones socialistas de Fray Bentos y Mercedes, nuestro ilustrado colega «El Sol» nos dedica el siguiente suelto que mucho agradecemos.

Desde hace ya un mes, «Afiración», el órgano quincenal de los socialistas de Fray Bentos que por el admirable tesón de Oscar Sainz difunde allí nuestros verbo, ha extendido su radio de acción

convirtiéndose también en el vózero de los camaradas de Mercedes.

Una de las páginas de AFIRMACION viene en efecto, dedicada a Soriano y ella está a cargo de un periodista culto y valiente, nuestro estimado compañero Orlando J. Kelly

El material de lectura, que siempre fuera de alta calidad y de seguro rendimiento para los aatos fines proselitistas de esa hoja, se ha hecho también abar más voluminoso, lo que indica que áuras de prosperidad impulsan a AFIRMACION, o que, por lo menos, como lo decimos en el título, AFIRMACION se afirma

Si los compáñeros que le infunden su espíritu de batalladores inéptos no fueran de aqueilos que no necesitan palabrería, nosotros les diríamos, «modo de estímulo». ¡Adelante, camaradas!

Ya causó efecto

Todavía no ha abierto sus puertas al público la

Si han podido ponerse en claro los maniobras de la quinta columna fué porque la voz de un Diputado Socialista, el Dr. José Pedro Cardoso denunció el gran peligro.

Cooperativa Obrera de Pan y ya ha conseguido un triunfo.

En efecto, ante la proximidad de la iniciación de las actividades de esta cooperativa, las panaderías, que no podían bajar el precio del pan, ahora si pueden, y lo han hecho vendiéndolo ahora a \$ 0.18 el kilo.

Es el primer triunfo de la Cooperativa O de pan, conviene que el público no se deje engañar por esa benevolencia de última hora de los dueños de panaderías.

Para el próximo

Por falta de espacio dejamos para el próximo número las siguientes colaboraciones: «Marmaduke Grove», de Juan de Afuera, «El problema de la hora—Desocupación», de R. D. C. y el «Caballero sin espada», de Juan del Martillo

De la Cooperativa Obrera de Panificación y Anexos S. A.

A LOS ACCIONISTAS

El Directorio de la Cooperativa Obrera de Panificación y Anexos S. A. invita a los accionistas a concurrir a su local de la Av. 18 de Julio N° 1677 el próximo domingo a las 10 horas, donde se realizará una reunión para cambiar ideas sobre la próxima iniciación actividades de la Cooperativa y también para que los señores accionistas conozcan las instalaciones y maquinarias recientemente adquiridas.

Así mismo el Directorio se complace en anunciar que el día 5 de Octubre corriente la Cooperativa comenzará la elaboración de pan y demás artículos para accionistas y público.

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219 — Ciudad

LOS FESTIVALES DE LA COSMOPOLITA

Prosigue con gran entusiasmo los trabajos de organización de los festivales que a su beneficio, prepara la vieja y prestigiosa Sociedad Cosmopolita de Socorros Mútuos y que como informamos oportunamente se iniciaran el próximo sábado 10, continuando los días 11, 12, 17 y 18 del corriente.

Para cooperar en estos trabajos se ha constituido una Comisión de Damas la que quedó así constituida:

Elisa G. de Salvo, Amelia C. de Ante, Francisca Pérez de Young, Feliciano E. de Ibarguren, Manuela y Celia Pérez, Esther Elyzondo, Elsa Giró, Camila Ch. de Etchart, Beatriz E. de Bianchi, Maruja Cúneo y Carola R. de Vázquez.

A juzgar por el interés y entusiasmo que estos festivales han despertado entre sus numerosos asociados y público en general, es fácil augurar un franco éxito.

Así lo deseamos.

Un caso curioso de crítica

Acaba de producirse un caso curioso de crítica a un médico Uruguayo, por procedimientos de su exclusiva responsabilidad profesional. La crítica que fué pública proviniente de un caudillo político de barrio, que se creyó habilitado para corregir al galeno. El caso en síntesis es el siguiente:

Un médico del servicio público debió atender a un herido grave de bala en una de nuestras localidades pequeñas del Interior. No teniendo a su mano recursos ni medios para una operación salvadora resolvió, hecha la primera cura enviar al herido con carácter de urgente a la capital del Departamento. Llegando allí el paciente se le operó salvándose la vida (se comprobó un principio de peritonitis por perforación de la bala en el abdomen). Pero hete aquí que el caudillo del pueblo profanó en absoluto en medicina creyó que el médico había obrado mal al no haber operado él directamente, aunque

fuese con un cuchillo, y criticó públicamente el proceder del profesional. Los comentarios al lector.

Página de Soriano

(Vene de la pág. 4)

Los panaderos y el trabajo nocturno

Los obreros panaderos de Mercedes vienen realizando un movimiento entre sus filas tendientes a gestionar la abolición del trabajo nocturno, tan perjudicial para su salud.

El primer acto tendiente a organizar tal acción lo realizarán el 4 del corriente, en el que toman decisiones importantes.

Auguramos el mejor éxito en este movimiento a los estolos obreros panaderos, estando seguros que de tener que realizar algún movimiento para lograr su aspiración, contarán con el apoyo de toda la clase trabajadora y del público en general, que sabe de lo justo de la aspiración y de la urgente necesidad de que sea atendido por los patrones, los que, por otra parte, nada perderían con acordarla y mucho ganarían ante el concepto popular.

Obvio es consignar que el trabajo nocturno en las panaderías está conceptualizado como perjudicial por los más eminentes médicos higienistas.

Habilidades para votar

En el Departamento de Soria no suman 34.064 los ciudadanos (de uno y otro sexo) habilitados para votar en el próximo comicios de noviembre (si es que los hay se entiende.)

De ellos son 20.663 varones y 13.391 mujeres.

De desear sería que los ciudadanos en tal condición levantaran su mira y votaran a aquellos candidatos que, por sus antecedentes acusados en administración anteriores, resultan una efectiva garantía para la defensa de los intereses de la clase trabajadora.

Confaternidad de Epañoles Republicanos

Varias decenas de españoles republicanos de Montevideo llegaron a Mercedes el 11 de Octubre para confraternizar con sus compatriotas residentes en

Casa Telesca

LIBRERIA
PAPELERIA
JUGUETERIA
BAZAR
AGENCIA KODAK
Teléfono 76
MERCEDES

ésta.

Con tal motivo habrá varios actos de agasajos a los huéspedes que culminarán con una «romería española».

Los visitantes harán un homenaje a Artigas depositando una ofrenda floral al pie de su monumento.

Adelantamos augurios de felicidad a este acto de fraternidad y que él constituya también una jornada de provecho en la propaganda latente contra el nazismo y quintacolumnismo.

Acción poco práctica

Poco práctico, (por no calificarle en forma que no deseamos), ha resultado la primera actividad de la Comisión local de Subsistencias.

Cuando todo el pueblo espera que impusiera precios a los artículos de primera necesidad nos sale disponiendo que los comercios fijos en pizarrones los precios de esos mismos artículos.

Y los precios? Estos serán los que a los comerciantes se les ocurre.

Para «todo el mundo» ha constituido un fiasco esta primera medida de la comisión designada precisamente para defendér la mesa del pobre, que sigue tan magra como siempre y disminuyendo cada día.

Que los pobres, los obreros, tanto hombres como mujeres, toman nota de como los gobernantes chicos y grandes los vienen sirviendo en esta época, cuando más necesitan, para hacer medianamente llevadera su vida.

Y que lo recuerden para cuando tengan que elegir gobernantes nuevamente. ¡Que no se quejen si llevan otra vez a los organismos de gobierno a los que están haciendo de verdugos!

Votar por el Partido Socialista es ser verdadero democrata

El socialismo puede sintetizarse en las siguientes palabras: Mas igualdad, más cultura, más libertad. Trabajo para todos, dignificación del hombre, armonía entre los pueblos y bienestar logrado conscientemente por el esfuerzo libre.

A Cargo del
C. Socialista de MercedesDirigida por
ORLANDO KELLY

PAGINA DE SORIANO

Política y Socialismo

Ningún problema tiene una actualidad más cargada de eventos que el de la política, ni tiene más importancia para el pueblo en estos momentos trágicos de la historia.

No nos referimos a esa política tan justamente despreciada por gran parte del pueblo. Esta política que es más bien el arte cínico de lo posible y de las conveniencias de círculos.

La política trascendente que a todos nos interesa es la política democrática de la que Eduardo Benes dice que debe fundarse en una recta concepción de la democracia como teoría y a la vez del valor para poner esa teoría en práctica recta, justa y valerosamente. De otro modo la democracia no es más que una cortina para encubrir vulgares y egoistas intereses de clase o partidos.

Benes señala que la política debe ocupar el lugar más alto en la escala de los valores sociales: astronomía, matemáticas, física, química, biología y sociología y, como aplicación práctica de ésta, la política.

Tomada en este, su verdadero significado, —dice el mismo autor— la política democrática debe inquirir cuáles son las condiciones actuales del hombre, estudiar con el auxilio de ciencias especiales (derecho, historia, economía etc.) el actual estado del hombre en su relación con la sociedad y con todo lo que le rodea y buscar lo que existe de regular,

de planeado, de constante en la sociedad. Como ciencia la política debe mirar objetivamente la sociedad y el mundo, debe buscar la realidad verdaderamente objetiva, debe analizar la sociedad profunda y extensamente y, para decirlo así, debe disecarla en vivo. Y en lo que respecta al político agrega el profesor Benes, debe ser filósofo y moralista, teniendo un carácter firme, inflexible, de hierro. Esto significa mantener con firmeza las propias convicciones; significa no tener miedo, significa ser honesto.

Esto, en otras palabras, quiere decir que los políticos no tienen que ser oportunistas vacíos y superficiales, cínicos servidores del maquiavelismo o arriesgados aventureros.

En nuestro medio, la política preponderante está lejos de reunir las condiciones ideales. Si que la teoría alemana: *Die Politik ist Kunst des Möglichen*, es decir, la política es el arte de lo posible. Esta fórmula, según lo señala el profesor antes citado, no contiene sino la concepción corriente, notoriamente cínica, del oportunismo político de todos los días y del maquiavelismo amorfo o moral, superficial y de estrechos horizontes.

El Socialismo, como partido político, es la encarnación de principios históricos, filosóficos y morales que se transforman en un partido político para implantarlo democráticamente por intermedio de representantes elegidos por el pueblo consciente y a través de la discusión parlamentaria.

El Socialismo no surge pues como una improvisación del momento, no se transforma en partido para luego buscar principios en que respaldarse, al contrario de lo que ocurre con los partidos tradicionales, es una forma de aplicación política de principios larga y dolorosamente defendidos por los pueblos oprimidos; es una forma de la conciencia universal.

De ahí, que el Socialismo no se encuentre mezclado en política oportunista, notoriamente cínicas.

Sus objetivos son más elevados, y lucha por ellos con rectitud, con valor y con honestidad. Por eso también, su progreso es lento y difícil. Pero, por eso también, es la esperanza del porvenir y la ruta segura para alcan-

IDEARIO

Para triunfar, más que teoría se necesita la práctica; más que el bello gesto, la prosaica acción.

Las trincheras enemigas no se asaltan con puros planes estratégicos. Si no con el empuje y arrojo de los asaltantes.

Enrique Dickman

Caer con honor es levantarse airoso ante la propia conciencia.

R C Salazar

A los compañeros de

Doñores,
Drabble
y Cardona

Pueden remitirnos colaboraciones breves o comentarios sobre asuntos locales que sea conveniente publicar. Todo socialista tiene derecho a dar a conocer problemas o críticas fundadas, en su periódico.

zar un mayor bienestar colectivo y más justicia social.

J. O Kelly

Casos y cosas

Si hay elecciones próximamente, los marxistas han de votar por candidatos antimarxistas y los antimarxistas por candidatos marxistas. De esta mezcla, que se compone el partido colorado, ha de resultar un acercamiento en el que todos han de perder puntos. Los marxistas van a ser lo un poco menos y los antimarxistas también lo serán un poco menos, es decir van a ser más marxistas.

Se dice que desde la tribuna de la iglesia se ha defendido la democracia atacando al nazismo y fascismo. Lástima grande es que la «inspiración divina» les haya llegado tarde ya que cuando en España eran los diablos rojos los que hacían esa predica.

Un extraño problema de nacionalidad ha planteado la conquista nazi. En efecto, en la lápida de un joven de 25 años en el cementerio de Murianské Lazré (Marianbad) en Bohemia se lee el siguiente epitafio: «Nació en Austria; pasó la mayor parte de su vida en Checoslovaquia y murió en Alemania, sin haber abandonado su ciudad natal una sola vez».

Compre en

París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

Canje

Ultimamente han llegado a nuestra mesa de trabajo los siguientes ilustrados colegas:

«Claridad», de Rosario. «Centenario» de Cardona y «Crisol» órgano de la Asociación Cultural de Estudiantes Noctuanos de Mercedes.

A todos muchas gracias.

La mujer no debe olvidar que el Socialismo fué la primera fuerza que en el mundo y en el Uruguay defendió sus derechos políticos.

Profesionales

Dr. Roberto Trigojen

Todos los días hábiles de 3 a 5

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrillade San Martín — F. Bento

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes; Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J E Rodó

Victor A. Albert

ESCRIBANO

Dinero en Hipoteca — Trámite de
Sustituciones
Ituzaingó 436 — Teléfono 74

MERCEDES

TÁBACOS

EL TORO (blanco)

EL TORO (negro)

Yaguarón (amarillo)

Agente: ALCIDES CAZZOLA

Artigas 145 — Teléfono 242

MERCEDES